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Ο εορτασμός της 200ης επετείου από την εύρεση 
της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της 
Τρικεριώτισσας
/ Ιερές Μονές

Στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Ευαγγελιστρίας Τρικερίου, η οποία 
εόρτασε τα 200 χρόνια από την θαυματουργό εύρεση της Ιεράς Εικόνος 
της Παναγίας της Τρικεριώτισσας (1825–2025), χοροστάτησε χθες, Τρίτη 
9 Σεπτεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος, παρουσία του Δημάρχου Νοτίου Πηλίου κ. Μιχαήλ Μιτζικού και 
πλήθους πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν το ιστορικό νησί των Τρικέρων.
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Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ιστορική στιγμή της 
εύρεσης της Ιεράς Εικόνος το 1825, τονίζοντας:

«Αυτό που έζησαν οι κάτοικοι αυτού του νησιού, όταν μια τέτοια μέρα, πριν 200 
ακριβώς χρόνια, έβρισκαν με θαυμαστό τρόπο αυτή την εικόνα της Παναγίας σε 
μια δύσκολη εποχή κατά την οποία για 400 και πλέον χρόνια η πατρίδα μας ζούσε 
δεμένη με τη δουλεία στην οθωμανική κατάκτηση. Κι όμως, μέσα σε αυτές τις 
συνθήκες, ο λαός κράτησε άσβεστη την πίστη. Η Ορθόδοξη πίστη υπήρξε η δύναμη 
του Γένους. Τι κι αν χάθηκε η κρατική εξουσία, τι κι αν έσβησε η Βυζαντινή 
Αυτοκρατορία; Παρέμεινε ζωντανή η Εκκλησία, οι επίσκοποι, οι ιερείς, οι μοναχοί 
και οι μονές, που με τις γιορτές, τις νηστείες, την Ανάσταση του Χριστού και τη 
μνήμη των αγίων κράτησαν άσβεστη την ελπίδα για την ανάσταση της πατρίδας». 
Και συνέχισε: «Το μικρό και ασήμαντο στα μάτια των ανθρώπων νησί έγινε 
φημισμένο σε όλο τον κόσμο, και δύο αιώνες μετά, εμείς συνεχίζουμε το έργο των 
Πατέρων μας κρατώντας ζωντανό τον τόπο, το μοναστήρι και το μέγα κειμήλιο 
της πίστεώς μας».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της μετάδοσης της πίστης στις 
νεότερες γενιές, σημειώνοντας ότι: «Δεν αρκεί μόνο το προσκύνημα, αλλά 
χρειάζεται να κρατήσουμε την προσευχή ζωντανή μέσα μας, την πίστη αυθεντική 
και αληθινή, και να τη μεταδώσουμε στα παιδιά και στα εγγόνια μας». Επεσήμανε 
ότι τούτο είναι το χρέος κάθε γονέα και κάθε παππού και γιαγιάς, που με τη στάση 
τους γίνονται οι πρώτοι δάσκαλοι της πίστεως.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος και στην πρόκληση που αντιμετωπίζουν 
σήμερα τα παιδιά μέσα στον κόσμο της τεχνολογίας, αναγνωρίζοντας ότι τα 
σύγχρονα μέσα είναι χρήσιμα εργαλεία, όμως συχνά παγιδεύουν τα παιδιά σε μια 
ψεύτικη πραγματικότητα που δεν μπορεί να προσφέρει αληθινή χαρά και αγάπη. Γι’ 
αυτό επισήμανε στους γονείς: «Μάθετέ τα να προσεύχονται με απλότητα, να 
αγαπούν πραγματικά τους ανθρώπους και να μην παρασύρονται από τον ψεύτικο 
κόσμο που προσφέρει η μηχανή. Το τηλέφωνο, το τάμπλετ, ο υπολογιστής μπορεί 
να δίνουν συντροφιά, αλλά ποτέ δεν αγαπούν· μόνο ο άνθρωπος αγαπά και μόνο η 
αληθινή συνάντηση με τον συνάνθρωπο δίνει ζωή και χαρά».

Στη συνέχεια, ο Ποιμενάρχης εξέφρασε την ανησυχία του για το δημογραφικό 
πρόβλημα και την ερήμωση των χωριών, που όπως τόνισε αποτελεί μια από τις 
μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής επισημαίνοντας ότι: «Η τελευταία μου 
ελπίδα, είναι να έχουμε σε κάθε χωριό έναν ιερέα. Γιατί αν φύγει κι ο παπάς, τότε 
σβήνει το χωριό, η παρουσία του ιερέα, όσο ταπεινή κι αν φαίνεται, είναι σημείο 
ζωής για την κοινότητα, καθώς με τη Θεία Λειτουργία, το χτύπημα της καμπάνας, 
τις εορτές και τα μυστήρια, η ενορία παραμένει ζωντανή και δυνατή»



.

Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβαμσμιωτάτου Μητροπολίτη Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνατίου.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Αρχιμανδρίτης Καλλίνικος Γεωργακόπουλος, 
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου. Στο τέλος 
της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος προέβη στη χειροθεσία σε 
Πρωτοπρεσβύτερο του π. Κωνσταντίνου Βαϊτσόπουλου, εφημερίου του χωριού, 
εκφράζοντας την εκτίμησή του για την πολυετή και γόνιμη διακονία του 
αναφέροντας ότι:

«Ο πατήρ Κωνσταντίνος εδώ και σχεδόν δεκαπέντε έτη, με άξιους συνεργάτες, 
έχει φέρει εις πέρας ένα εξαιρετικό έργο, σε μια δύσκολη εποχή. Διέσωσε το 
μοναστήρι, δημιούργησε εστία για νέους ανθρώπους και υπηρέτησε με ταπεινό 
φρόνημα και αγάπη την Εκκλησία. Θέλω να τον συγχαρώ και να τον επαινέσω, 
υπενθυμίζοντας του ότι ο σταυρός που θα φέρει στους ώμους δεν είναι στολίδι, 
αλλά σημείο θυσίας και προσφοράς».

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε επίσης για το ιερατικό ήθος και την αξία της 
εμπιστοσύνης.

«Τα άμφια που φοράμε δεν είναι δικά μας, είναι της Εκκλησίας· το δικό μας ένδυμα 
είναι το ράσο, που μας συνοδεύει δια βίου. Χαίρομαι γιατί υπάρχουν νέοι που 
αγαπούν το ράσο και θέλουν να υπηρετήσουν την Εκκλησία με ήθος και θυσία. 
Εύχομαι όλοι να ζούμε μέσα σε μια κοινωνία εμπιστοσύνης, γιατί η καχυποψία 
σκοτώνει το πρόσωπο και διώχνει την αγάπη», επισήμανε.

Από την πλευρά του, ο π. Κωνσταντίνος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον 
Σεβασμιώτατο για την τιμή, ενώ εκ μέρους της επιτροπής της εορτής προσέφερε 
στον Σεβασμιώτατο μία αναμνηστική πλακέτα, εις ανάμνηση της επετείου των 200 
ετών από τη θαυματουργό εύρεση της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της 
Τρικεριώτισσας.
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